
Jaarverslag 2013   van de Dorpsraad  Vorstenbosch   

In 2013 zijn er diverse activiteiten uitgevoerd door de Dorpsraad. 
Op onze druk bezochte jaarvergadering van 11december 2013  in gemeenschapshuis De Stuik hebben we hiervan verslag gedaan. 
Gymzaal 

Een belangrijke wens uit het IDOP van 2009 is de vervanging van de  huidige gymzaal uit de jaren ’60 van de vorige eeuw. Om tot een meerwaarde voor de Vorstenbossche gemeenschap te komen is in het IDOP aangegeven een nieuwe gymzaal te bouwen tegen gemeenschapshuis De Stuik. Een belangrijk bijkomend voordeel hiervan is dat op de vrijkomende gymzaallocatie en directe omgeving een geschikte bouwlocatie ontstaat voor met name seniorenwoningen.
Het College van B en W  van Bernheze heeft in mei 2012  besloten ook haar voorkeur uit te spreken voor de bouw van een nieuwe gymzaal direct bij De Stuik. Dit is ook vastgelegd in een notitie die aan de gemeenteraad is aangeboden. Op basis van deze notitie heeft in 2013 nader overleg plaatsgevonden met de gemeente samen met het bestuur van De Stuik. Het bestuur van De Stuik heeft medio oktober jl haar visie over de koppeling tussen de gymzaal en het gemeenschapshuis aan de gemeente gepresenteerd. Vervolgens heeft de dorpsraad op 30 oktober jl. een gesprek gehad met wethouder Rein van Moorselaar over de uitvoeringsprioritering. We hebben helaas hierover geen duidelijkheid kunnen krijgen. De verwachting is dat de nieuwe gymzaal bij De Stuik een item wordt bij de aanstaande gemeenteraadsverkiezingen in maart 2014. De dorpsraad is samen met de basisschool ‘Op Weg’ van mening dat deze basisvoorziening een hoge prioriteit zou dienen te krijgen. Ook een groep ouders met kinderen op onze basisschool pleit voor snelle realisatie.  
Vernieuwing Blokhut Jong Nederland
De vernieuwing van de Blokhut voor Jong Nederland was ook een van IDOP-projecten. Vanaf begin 2012 is door de dorpsraad in samenwerking met Jong Nederland en de gemeente hard gewerkt om de nieuwbouw op te starten. In september 2012 kon daadwerkelijk met de nieuwbouw gestart worden, waarbij ook vele Vorstenbossche bedrijven en vrijwilligers betrokken waren. Een goed voorbeeld hoe een project kan worden gerealiseerd als men er gezamenlijk de schouders onder zet. 
Op 25 mei van dit jaar is de nieuwe blokhut, genaamd “De Roets” officieel geopend in het bijzijn van wethouder Rein van Moorselaar, 2 vertegenwoordigers van de provincie, diverse vrijwilligers en vele kinderen. In het kader van het Coöperatief Dividend van de Rabobank kon de wens van een kunstgrasspeelveldje bij de nieuwe blokhut ook worden gerealiseerd. Jong Nederland beschikt weer over een mooie locatie waarmede men jaren vooruit kan. 

De dorpsraad kreeg bij de officiële opening van de provincie een beeldje met bijbehorende oorkonde aangeboden als afsluiting van de door de provincie gesubsidieerde IDOP-projecten in Vorstenbosch.  
Woningbouw

Een belangrijk aandachtspunt voor de dorpsraad is en blijft de woningbouw. Het tijdig en blijvend beschikbaar hebben van goede huisvesting voor de diverse doelgroepen is van levensbelang voor een kern als Vorstenbosch. In maart en oktober hadden we overleg met wethouder Hans van der Pas inzake de woningbouw in Vorstenbosch.  
In 2013 is volop gebouwd aan het CPO-project van 10 woningen aan De Dorpsrand voor en door jongeren. Het resultaat mag gezien worden.  

In het plangebied zijn nog kavels te koop voor de realisering van een woning in eigen beheer. 
Tevens heeft Mooiland dit jaar in dit plan  6  huurwoningen gebouwd die in eerste instantie met name bedoeld zijn voor de huidige huurders van de te vervangen woningen op het Liebregtsplein. 

In het bestaande plan Bergakkers worden thans de laatste woningen gebouwd. Hiermede is dit plangebied volgebouwd. 
Eventuele woningbouw op het terrein van manage L ‘Avenir bij verplaatsing van de manege naar de Tipweg,  is voorlopig opgeschort.
Woningbouw in de oksel Rietdijk – Peelstraat wordt op korte termijn wel mogelijk. In juni 2013 is hiervoor een bestemmingsplan vastgesteld. Inmiddels is gebleken dat er goede belangstelling is voor dit plan. 
Over de voortgang van de herstructurering van de seniorenwoningen aan het Liebregtsplein zijn in 2013 door zowel de gemeente als de dorpsraad contacten geweest met woningbouwvereniging Mooiland.  In 2014 kan met de uitvoering worden gestart.
Bestemmingsplan Buitengebied

In juni 2012 is het nieuwe bestemmingsplan Buitengebied door de gemeenteraad vastgesteld. De dorpsraad was bij de voorbereiding betrokken via deelname in de klankbordgroep. 
In verband met ingestelde beroepschriften bij de Raad van State is het nieuwe bestemmingsplan nog niet volledig in werking getreden. De ingestelde beroepen worden naar verwachting in februari 2014 afgehandeld.  
Openbaar vervoer

Vanaf 6 januari 2013 kunnen we vanuit Vorstenbosch elk uur met de buurtbus naar Uden met in de route een halte bij het nieuwe ziekenhuis Bernhoven aan de Noordzijde van Uden.
Glasvezel

De dorpsraad is betrokken bij de werkgroep die bekijkt of de aanleg van een glasvezel-netwerk in geheel Bernheze -  zoals in Boekel -  haalbaar is. Op 24 oktober jl was hierover de laatste werkgroepbijeenkomst. De haalbaarheid van een zo breed mogelijke aanleg is thans in onderzoek. 

Servicepunt Rabobank 
In 2013 had  de dorpsraad in april en oktober overleg met de rabobank over  het servicepunt in De Stuik. Dit in het kader van de afspraak tussen de rabobank en de dorpsraad over het zoveel mogelijk behouden van de fysieke dienstverlening in ons dorp. In samenspraak met het bestuur van De Stuik is het gelukt om op vrijdagmiddag een vaste dienstverlening vanuit De Stuik te behouden.  Op 11 december 2013 heeft de Rabobank dit tijdens een koffie-ochtend in De Stuik nader toegelicht. Hierbij waren ca 70 personen aanwezig.  
Burgerparticipatie / Convenant 
Op 13 maart van dit jaar is het convenant tussen alle dorpsraden van Bernheze en het gemeentebestuur ondertekend waarin de wijze van samenwerking in hoofdlijnen is vastgelegd. Tevens heeft toen het vaste jaarlijkse overleg met het voltallige College plaatsgevonden. 
Verenigingsavond 

Op 20 november jl heeft de dorpsraad alle verenigingen uit Vorstenbosch uitgenodigd voor een bijeenkomst in De Stuik om met hen te bespreken wat er leeft en hoe het gaat. Diverse verenigingen hebben hiervan gebruik gemaakt.  
Zorgplatform

In samenspraak met de KBO en de stichting Zorgvoorzieningen is dit jaar een zorgplatform samengesteld waarin ook de dorpsraad is vertegenwoordigd. Op deze wijze kunnen de belangen op dit terrein beter gecoördineerd behartigd worden. 
Op 18 november vond er een vergadering plaats van de klankbordgroep zorgvoorzieningen om de lopende voorzieningen te bespreken en de actuele ontwikkelingen.  
Openbare verlichting 

Op diverse plaatsen in de kom is het verlichtingsniveau onder de maat. Met name in de Eggerlaan waar vele senioren gebruik maken van het trottoir om naar de KBO-ruimte in De Stuik te gaan is dat zeer hinderlijk.  Temeer daar het trottoir ook nog hobbelig is door wortelopdruk van de bomen in het trottoir. Samen met de buurtvereniging ’t Lieske is daarom op 5 maart van dit jaar een petitie aangeboden aan wethouder Rein van Moorselaar om hier verbetering in te krijgen. De gemeente heeft er inmiddels wat aangedaan. 
Nieuwe wijkagent

Op 4 april maakte de dorpsraad kennis met de nieuwe wijkagent Michael van Creij. 
Weer een vaste Burgemeester 

Op 4 november jl was de dorpsraad aanwezig bij de installatie van onze nieuwe vaste burgemeester mevrouw Marieke Moorman. Op 28 november jl heeft onze kern nader kennis kunnen maken met haar in gemeenschapshuis De Stuik. Na 2 vervangende burgemeesters is het goed weer een vaste burgemeester te hebben die kan bijdragen aan de bestuurscontinuïteit. 
Publicaties / informatieverstrekking door de dorpsraad 
De dorpsraad heeft het afgelopen jaar diverse informatieve publicaties  gedaan in de parochieberichten,  het weekblad De Bernhezer en de MooiBernhezerkrant. Ook het  Brabants Dagblad heeft regelmatig aandacht besteed aan onze activiteiten in het afgelopen jaar. Ook via de website Vorstenbosch-info.nl alsmede de Bernhezer Omroep Stichting ( BOS ) is actief informatie verstrekt.   

De dorpsraad zelf   

De dorpsraad is in 2013  acht  keer  voor een  reguliere bestuursvergadering bijeen geweest. Daarnaast  hebben delegaties uit het bestuur diverse malen overleg gevoerd met derden ter voorbereiding op de bestuursvergaderingen en uitvoering van projecten. 
De dorpsraad bestaat momenteel uit 9 bestuursleden. De taakverdeling binnen de dorpsraad Vorstenbosch is terug te vinden op onze website www.dorpsraad-vorstenbosch.nl  

Op de jaarvergadering werd afscheid genomen van het bestuurslid mevrouw Henny van der Heijden, die zich vanaf 1997 16 jaar lang met hart en ziel heeft ingezet voor de dorpsraad. Jarenlang was zij de secretaresse van de dorpsraad. Ook voor vele andere verenigingen was zij actief. In 2007 ontving Henny al een Koninklijke Onderscheiding voor haar vele vrijwilligerswerk.  
Zie voor nadere informatie over de dorpsraad  ook de website: www.vorstenbosch-info.nl    
Namens de dorpsraad Vorstenbosch,

De voorzitter,

Leo Somers   

December 2013 
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