Jaarverslag 2014  van de Dorpsraad Vorstenbosch   

In 2014 zijn diverse activiteiten uitgevoerd door de Dorpsraad. 
Op onze druk bezochte jaarvergadering van 10 december 2014 in gemeenschapshuis De Stuik hebben we hiervan verslag gedaan.
Gymzaal 

Een belangrijke wens uit het IDOP van 2009 is de vervanging van de huidige gymzaal uit de jaren ’60 van de vorige eeuw. Het gaat hierbij om een basisvoorziening die in elke kern op orde moet zijn. Om tot een meerwaarde voor de Vorstenbossche gemeenschap te komen is in het IDOP aangegeven een nieuwe gymzaal te bouwen tegen gemeenschapshuis De Stuik. Een belangrijk bijkomende voordeel hiervan is dat op de vrijkomende gymzaallocatie en directe omgeving een geschikte bouwlocatie ontstaat voor met name seniorenwoningen.
Bij het verkiezingsdebat op 12 maart van dit jaar heeft de dorpsraad een globaal uitgewerkt plan hiervoor gepresenteerd. Dit plan was mede opgezet met de in onze kern beschikbare deskundigheid. Vervolgens heeft de dorpsraad in juni van dit jaar opnieuw aandacht gevraagd voor dit project in de raadscommissie MZ en in september bij de raadscommissie B & S. 
Bij brief van 14 oktober jl heeft ook de algemeen directeur van de schoolstichting Novum de noodzaak tot vervanging van de gymzaal voor het kunnen geven van goed bewegingsonderwijs nog eens bij de gemeenteraad onder de aandacht gebracht. Deze brief werd ondersteund door de de MR, de oudervereniging en de leerlingenraad.  

De realisatie van een nieuwe gymzaal is inmiddels door de gemeente opgenomen in het bestuursprogramma 2014 – 2018 en in de raadsvergadering van 6 november jl is een voorbereidingskrediet van € 25.000 beschikbaar gesteld om met het project te starten.
Woningbouw

Een belangrijk aandachtspunt voor de dorpsraad is en blijft de woningbouw. Het tijdig en blijvend beschikbaar hebben van goede huisvesting voor de diverse doelgroepen is van levensbelang voor een kern als Vorstenbosch. 
Ook dit jaar had de dorpsraad 3 x overleg met de gemeente over diverse woningbouwzaken waaronder de Dorpsrand en Peelstraat-Rietdijk. Wethouder Peter van Boekel gaf op de vergadering een nadere toelichting op het geplande woningbehoefteonderzoek dat in het voorjaar van 2015 zal plaatsvinden. Tevens gaf hij de stand van zaken weer over de aanpassingen van de bestemmingsplannen voor de dorpsrand en de locatie Peelstraat-Rietdijk.
Woonmaatschappij Mooiland heeft dit jaar de renovatie van een aantal seniorenwoningen aan het Liebregtsplein voltooid. Het vervangen van een aantal seniorenwoningen aan het Liebregtsplein door nieuwbouw is vertraagd door een lopende huurprocedure. De aanwezige vertegenwoordiger van Mooiland gaf op de vergadering aan dat naar verwachting op korte termijn duidelijkheid komt over het vervolg van dit nieuwbouwproject. 

Bestemmingsplan Buitengebied

In september van dit jaar heeft de Raad van State uitspraak gedaan over het bestemmingsplan Buitengebied. Hieruit is gebleken dat de gemeente een aantal zaken in het plan moet aanpassen. De gemeente heeft inmiddels een partneroverleg Buitengebied opgestart waaraan ook de dorpsraad deelneemt. 

Glasvezel

De dorpsraad is betrokken bij de werkgroep die bekijkt of de aanleg van een glasvezelnetwerk in geheel Bernheze -  zoals bv in Boekel -  haalbaar is. Het glasvezelproject is dit jaar ook aan de orde geweest in de gemeenteraad. Wethouder Rien Wijdeven gaf een toelichting op  de stand van zaken. 
Herdenkingsplaquette Tweede Wereldoorlog 

Tijdens de jaarvergadering overhandigde wethouder Rien Wijdeven aan Jan Smolenaers de door hem in september 2014 van Australiër Peter McHugh ontvangen herdenkingsplaquette voor het op 17 september 1944 neergestorte gevechtsvliegtuig aan de Meuwelweg te Vorstenbosch. Hierbij kwamen toen 5 vliegeniers om het leven. Peter McHugh is de neef van de mede in 1944 omgekomen piloot Maurice McHugh.   
Burgerparticipatie / Convenant
In het kader van de burgerparticipatie heeft de gemeente in maart 2013 een samenwerkingsconvenant met de 4 dorpsraden in de gemeente gesloten. Op 13 mei van dit jaar is het convenant geëvalueerd in het jaarlijkse overleg met het College van B en W. De ervaringen zijn overwegend positief. Op onderdelen zijn nadere werkafspraken gemaakt. 
Verenigingsavond / subsidiemogelijkheden
In november 2013 heeft de dorpsraad alle verenigingen uit Vorstenbosch uitgenodigd voor een bijeenkomst in De Stuik om met hen te bespreken wat er leeft en hoe het gaat. Diverse verenigingen hebben hiervan gebruik gemaakt. In mei van dit jaar heeft dit een vervolg gekregen met een voorlichtingsbijeenkomst voor de verenigingen over subsidiemogelijkheden. 
Zorgplatform
In samenspraak met de KBO en de stichting Zorgvoorzieningen is in 2013  een zorgplatform samengesteld waarin ook de dorpsraad is vertegenwoordigd. Op deze wijze kunnen de belangen op dit terrein beter gecoördineerd behartigd worden. Het zorgplatform beraadt zich thans over de wijze waarop het beste ingespeeld zou kunnen worden op de per 1 januari a.s. diverse wijzigingen in de zorgregelgeving. 
Wijkschouw 
Op 12 november jl heeft de gemeente in afstemming met de dorpsraad een wijkschouw gehouden in de diverse buurten binnen de bebouwde kom. Diverse vertegenwoordigers uit de buurten zijn hierbij aanwezig geweest. Over en weer zijn zaken toegelicht en is vanuit de buurten aandacht gevraagd voor wat zij het belangrijkste vinden in hun woonomgeving. Een verdere terugkoppeling hierover vanuit de gemeente inmiddels plaatsgevonden. 
Werkbezoek door de burgemeester 

Op 28 februari van dit jaar bracht burgemeester Marieke Moorman op uitnodiging van de dorpsraad een werkbezoek aan Vorstenbosch. De dorpsraad heeft een hele voormiddag al rondfietsend met de burgemeester diverse voorzieningen in ons dorp bezocht en haar geïnformeerd over de stand van zaken bij een aantal lopende of nog gewenste projecten. Het werkbezoek is als zeer nuttig ervaren. 
Op de jaarvergadering hield de burgemeester een mooie toespraak waarin ze terugblikte op haar 1e jaar als burgemeester van Bernheze en tevens gaf ze aan hoe ze nabije toekomst van Bernheze zag. 

Overige activiteiten
De dorpsraad heeft in het begin van het jaar overleg gevoerd met enkele nieuwe raadsfracties in de gemeenteraad. 

Op 12 maart organiseerde de dorpsraad samen met de evenementencommissie van De Stuik een levendig verkiezingsdebat onder leiding van Jolwin Dobbelsteen. 

In maart was er in De Stuik  ook overleg met de gemeente en de nieuwe bewoners aan de Dorpsrand over de afwerking van de openbare ruimte bij de nieuwe woningen. Dit overleg is als zeer positief ervaren.
Met de werkgroep Herinrichting speelveld Eggerlaan heeft afstemming plaatsgevonden om een goede aansluiting te hebben met de beoogde nieuwbouw van de gymzaal. 

Met de gemeente is ook overleg geweest om te komen tot een goede invulling van de in 2015 geplande contactavonden Inwoners – gemeenteraad. Naar verwachting zal deze avond in Vorstenbosch plaatsvinden op 5 maart 2015. 
Op 12 november deed een delegatie van de dorpsraad mee aan het symposium ‘Dorp van de Toekomst’ te Elsendorp. 
Op 26 november was de dorpsraad aanwezig bij de IDOP-spin-off-bijeenkomst te Molenschot waarbij werd teruggeblikt op de realisatie van de vele projecten uit de 74 IDOPS die in Noord-Brabant mede met subsidie van de provincie zijn gerealiseerd. In Vorstenbosch zijn dat de herinrichting van het Mr Loeffenplein en de nieuwe blokhut voor JN nu bereikbaar via een verlicht fietspad 
Op 2 oktober sprak de dorpsraad met een lid van het parochiebestuur over de toekomstige organisatie van onze parochie en haar parochiekerk. Op de vergadering gaf Wim van Lith namens het parochiebestuur een toelichting op de fusie per 1 januari 2015. 
Publicaties
De dorpsraad heeft in 2014 diverse informatieve publicaties gedaan in de wekelijkse parochieberichten. Ook het Brabants Dagblad en de weekbladen hebben incidenteel aandacht besteed aan onze activiteiten in het afgelopen jaar. Ook via de website Vorstenbosch-info.nl is informatie verstrekt. De site bestaat inmiddels al weer 11 jaar met dank aan Frank Geenen! 
De dorpsraad zelf 
De dorpsraad is in 2014 tien maal voor een reguliere bestuursvergadering bijeen geweest. Daarnaast hebben delegaties uit het bestuur diverse malen overleg gevoerd met derden ter voorbereiding op de bestuursvergaderingen en uitvoering van projecten. 
Op de jaarvergadering van 11 december 2013 was afscheid genomen van Henny vd Heijden. Deze vacature is in januari 2014  opgevuld door Hetty Donkers. 

In juni van dit jaar heeft Jos van Lisdonk die als vertegenwoordiger vanuit de KBO lid was, om gezondheidsredenen zijn lidmaatschap van de dorpsraad na 3 jaar moeten stoppen. Het bestuur heeft Jos bedankt voor zijn inzet en beloond met een passende attentie. 
Deze vacature is in september vanuit de KBO weer opgevuld door Cor Ottenheim

De dorpsraad heeft in 2014 met negen bestuursleden gewerkt en gaat in 2015 aan de slag om aanvulling te krijgen vanuit de jongere generatie om zodoende tijdig in opvolging van de huidige bestuursleden te kunnen voorzien.
Voor nadere informatie kan men terecht op  onze website: www.dorpsraad-vorstenbosch.nl  waarop ook de taakverdeling binnen de dorpsraad is aangegeven. Ook is nadere informatie te vinden op de website www.vorstenbosch-info.nl   
Namens de dorpsraad Vorstenbosch
De voorzitter, Leo Somers 
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( do jaarverslag 2014 pers )
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