Wijziging in de organisatiestructuur van de dorpsraad Vorstenbosch.
De dorpsraad Vorstenbosch bestond in 2015 uit 9 leden. In de loop van 2015 is een lid van de dorpsraad om privé redenen voortijdig afgetreden. Al langer was bekend dat er,  op basis van het rooster,  in deze jaarvergadering  2 leden aftredend en niet meer herkiesbaar zouden zijn. 
In 2015 heeft de dorpsraad actief getracht nieuwe leden te werven en is daar slechts ten dele in geslaagd. In januari 2015 is Ruud Louter als nieuw lid toegetreden. Dit betekende een welkome versterking  met  een jong en actief lid voor onze dorpsraad. Nadien zijn er nog diverse pogingen gedaan om verdere aanvulling van onze dorpsraad te verkrijgen, maar dit heeft niet tot het gewenste resultaat geleid.
Bij de werving van nieuwe leden bleek  het tijdsbeslag en het aangaan van een langdurige verplichting vaak een sta in de weg.
Voor 2016 bestaat onze dorpsraad nu nog uit 7 leden. Dit is weliswaar een kleine maar toch nog steeds werkbare bezetting. 
Wij zijn verder gaan kijken hoe we toch meer inwoners actief bij het werk van onze dorpsraad kunnen betrekken. Daarbij zijn we tot de conclusie gekomen dat een kleine dorpsraad kan worden versterkt door projectmatig inwoners bij plannen te betrekken.
Wij zijn in deze overtuiging gesterkt nu we in oktober van dit jaar, in een overleg van de dorpsraden met het college van B. en W. van onze gemeente,  hebben afgesproken dat er aan het begin van elk kalenderjaar met het college een inhoudelijke agenda per kern zal worden afgesproken.
In de praktijk zal dit betekenen dat voor projecten uit  deze agenda, door de dorpsraad versterking zal worden gezocht bij inwoners.
Voor  projecten die voor Vorstenbosch in het komende jaar op stapel staan, kunnen alsdan zo nodig  projectgroepen in het leven worden geroepen. Voor deze projecten kunnen inwoners op competentie, betrokkenheid en belangstelling worden aangezocht om in een projectgroep te participeren gedurende de loop van het project.  
Een lid van de dorpsraad maakt in ieder geval ook deel uit van een ingestelde projectgroep,  dit om  terugkoppeling naar en kortsluiting met de dorpsraad te waarborgen.
De dorpsraad zelf zal behalve uit een voorzitter, secretaris en een penningmeester nog minimaal uit plm. 3 bestuursleden moeten bestaan.
Met deze organisatiestructuur  hopen wij meer inwoners bij het werk van de dorpsraad te betrekken. Het werken met projectgroepen betekent voor leden hiervan,  werken met een beperkte en duidelijke opdracht die qua tijdsbeslag en verplichting minder een belemmering vormen. Aan een project zit immers een kop en een staart en is minder belastend.
Onze hoop is er dan ook op gevestigd dat we, met deze organisatiestructuur,  meer deskundigheid en betrokkenheid van met name ook jongere participanten  uit onze gemeenschap  in kunnen brengen.
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