Wil je ook glasvezel? Geef dan aan, dat je belangstelling hebt!

[bookmark: _GoBack]Het bedrijf E-fiber heeft serieuze plannen om in geheel Bernheze glasvezel aan te gaan leggen. Bij alle adressen wil het zonder eigen bijdrage van de bewoners en bedrijven, de glasvezelkabel  binnenleggen. Met de gemeente heeft E-fiber een contract gesloten om het netwerk aan te mogen leggen. Op dit moment is het aan het onderzoeken , of het ook financieel haalbaar is op korte en op langere termijn. Daarvoor moeten circa 5000 adressen mee gaan doen (40 %). Deze week zijn een aantal partijen ( Bernhezer Buitenwacht, Dorpsraden, ondernemersverenigingen, de ZLTO  en de gemeente,  om de tafel gaan zitten met E-fiber. We hebben aangegeven, dat we het van groot belang vinden voor de toekomst van Bernheze, dat dit plan in geheel Bernheze gerealiseerd gaat worden. Ook hebben we  onze medewerking toegezegd. 

In de overweging van E-fiber speelt ook mee, of voldoende mensen belangstelling hebben om mee te gaan doen. 500 mensen uit Bernheze hebben tot nu toe op de site van E-fiber aangegeven, dat ze belangstelling hebben voor glasvezel. Dit waarschijnlijk naar aanleiding van het bericht in het Brabants Dagblad over het contract tussen de gemeente en E-fiber.
Wij gaan er vanuit, dat de lezers van de website van de Mooi Bernhezer "bovengemiddeld"  belangstelling hebben voor breedband glasvezel  in geheel Bernheze. Daarom nodigen we u uit om op de site van E-fiber aan te geven, dat ook u belangstelling hebt voor glasvezel. Dat verplicht u tot niets, maar geeft wel aan, dat u belangstelling hebt.
En wellicht speelt dit voor E-fiber een rol bij het nemen van een positief besluit om ook echt aan het einde van dit jaar te starten met de aanleg van een glasvezelnetwerk in geheel Bernheze. Daarmee krijgen dan alle adressen in Bernheze de beschikking over een snelle glasvezelverbinding, zonder een eigen bijdrage en tegen een normaal tarief. 
Vanaf 1 september  2016 hoort u hier meer over. 


Theo van Overbeek
Namens Stichting Glasvezel Bernheze

( De Stichting is een Samenwerkingsverband van de Bernhezer Buitenwacht,de  SOB- Ondernemersverenigingen ven Bernheze -  en de ZLTO )
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