Klusdienst aan huis
Startdatum 16 januari 2017
[bookmark: _GoBack]Na het starten van het kluscafé in oktober j.l., gaan we nu starten met de Klusdienst aan huis.
De klusdienst wordt ingezet voor klusjes die mensen zelf niet of niet makkelijk kunnen doen en/of die te klein zijn om er een bedrijf voor te vragen bijv. een lekkende kraan repareren, een lamp of schilderij ophangen, het ontluchten en/of bijvullen van de verwarming, een verzakte/losliggende steen/tegel van tuinpad/terras herstellen, het in/afstellen van apparatuur zoals een tv, vaste computer enz., het is maar een kleine greep uit alle mogelijk voorkomende werkzaamheden.

Speciaal voor mensen die door een handicap, ziekte of door een hoge leeftijd niet meer of onvoldoende mobiel zijn, doen wij reparaties aan huis waarvoor men normaal naar het kluscafé moet komen. 

De klusdienst wordt alleen ingezet voor hulpvragen uit de parochie Vorstenbosch.
De activiteiten van de klusdienst worden gratis en op vrijwillige basis uitgevoerd door onze vrijwilligers. Een vrijwillige eigen bijdrage wordt op prijs gesteld. Deze zal weer worden besteed aan het verbeteren, onderhouden en vernieuwen/aanvullen van gereedschap ten behoeve van ons kluscafé en de klusdienst. 

Alle kosten van de te vernieuwen/vervangen materialen zijn voor rekening van de aanvrager/klant. Voor het halen van materiaal buiten Vorstenbosch (naar direct aan Vorstenbosch grenzende buurdorpen) rekenen wij € 3.00 per keer als vrijwilligers dit voor de aanvrager/klant doen. Het bedrag wordt rechtstreeks aan de betreffende vrijwilliger betaald. 

Wij geven geen garantie op uitgevoerde werkzaamheden.

Weet u niet of uw klus in aanmerking komt, bel dan gerust naar de coördinator om te vragen of de klus gedaan kan worden. Bij twijfel komt eerst een van onze vrijwilligers langs om te kijken wat de mogelijkheden zijn. 

Voor de “Klusdienst aan huis” kunt u contact opnemen met
Annie Hoevenaars telefoon 0413-354773 of 06-42183550.
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