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 Meester Loeffenplein 12
5476 KX  Vorstenbosch

Tel. 0413-367053
E-mail:    dorpsraadvorstenbosch@hotmail.com

Internet: www.vorstenbosch-info.nl/stichting-dorpsraad  


Vorstenbosch, 22 februari 2018,
Geachte lijsttrekker van de politieke partij…..  in Bernheze, 

Beste ……

Op 21 maart a.s. vinden de verkiezingen plaats voor de nieuwe gemeenteraad voor de periode 
2018 – 2022. De dorpsraad Vorstenbosch heeft in haar vergadering van 21 februari 2018 een aantal speerpunten voor onze kern Vorstenbosch vastgesteld, die zij graag gerealiseerd zou zien in de komende bestuursperiode.  Wij brengen deze speerpunten bij u als lijsttrekker nadrukkelijk onder de aandacht en spreken de hoop uit dat uw partij zich zal inzetten om deze, voor onze kern belangrijke aandachtspunten,  opgenomen te krijgen in het bestuursprogramma 2018 – 2022. Wij zien ook met belangstelling uit naar de komende verkiezingsdebatten om vast te stellen of deze speerpunten mede de aandacht daarin krijgen.  
Het betreft onderstaande speerpunten:
1. Verkeer

a. Realisatie van een veilige en verlichte fietsverbinding  vanuit de nieuwe wijk Bergakkers III naar de Tipweg (hieraan zijn gelegen het tennispark, de accommodatie van de Stichting Jeugdbelangen en de accommodatie van Jong Nederland.)

b. Doortrekken van het fietspad vanaf de Bedafseweg naar het centrum van Vorstenbosch. Aanpakken van de gevaarlijke kruising Rietdijk/Derptweg/Lendersgat voor fietsers .

c. Reconstructie van de Heuvel en Kerkstraat in overleg met aanwonenden en de dorpsraad.  Wellicht dat ook het rioolsysteem geheel of gedeeltelijk dient te worden vervangen.

d. Opknappen van de Peelstraat en verharden tot en met de Wieling.  Zorgen voor  een verbinding voor fietsverkeer vanuit de Wieling naar de Rietdijk.

e. Dynamische verlichting aan het tweezijdige fietspad tussen Vorstenbosch en Nistelrode.

2. Bestemmingsplannen 
a. Een spoedige vaststelling  en invulling van bestemmingsplan Bergakkers III en daarbij  zorgdragen voor voldoende parkeergelegenheid. Prioriteit voor starterswoningen in de koopsector boven sociale huurwoningen.

b. Realisering van een CPO project voor senioren aan de Eggerlaan (locatie van de oude gymzaal)

c. De mogelijkheid bezien voor het realiseren van een thans nog in particulier bezit zijnde zeer geschikte inbreidingslocatie . Onder meer voor de bouw van seniorenwoningen. 

Bezien of voor deze locatie een voorkeursrecht door de gemeente dient te worden bedongen.

d. Naar verwachting zal het plan Bergakkers III snel zijn volgebouwd. Daarom tijdige voorbereiding treffen voor een bestemmingsplan Bergakkers IV.

3. Aandacht voor ouderenhuisvesting.
Volgens de bevolkingsprognose zal in de komende jaren ook in onze kern sprake zijn van een  sterke vergrijzing. Daarmee zal de behoefte aan geschikte seniorenwoningen verder toenemen. Helaas heeft woonmaatschappij Mooiland de labeling voor ouderen van de bestaande seniorenhuurwoningen aan het Liebregtsplaan (20  levensloopbestendige laagbouwwoningen, nabij gemeenschapsvoorziening “de Stuik”)  laten vervallen. Er wordt een dringend appèl gedaan op het gemeentebestuur om in de (prestatie)afspraken met woonmaatschappij Mooiland, de voorrangspositie voor ouderen in het toewijzingssysteem van deze woningen weer ingevoerd te krijgen.  

In een mogelijke toekomstige inbreidingslocatie, in het “sociale hart” van het dorp nabij  gemeenschapsvoorziening de  Stuik ,  te zijner tijd tevens zorgdragen voor mogelijkheden voor realisatie van seniorenwoningen in zowel de huur als de koopsector (zie ook onder 2 c.)
4. Nieuwe gymzaal aan de Stuik.

Een voorspoedige realisatie In 2018-2019 van de nieuwe gymzaal aan gemeenschapshuis “de Stuik”  met  de mogelijkheid van multifunctioneel gebruik van deze accommodaties.

5. Speelveld aan de Eggerlaan.

Realiseren en moderniseren van het speelveld aan de Eggerlaan. Bij voorkeur dit speelveld geheel of gedeeltelijk voorzien van kunstgras. Verder het aanbrengen van attributen zoals opgenomen in het plan van de plaatselijke werkgroep speelveld. Bij de attributen ook denken aan  fitnessattributen voor ouderen.  Realisatie na de bouw van de nieuwe gymzaal aan de Stuik en de woningbouw op de locatie van de oude gymzaal.

6. Groen.
Aanpak van de essen sterfte en verdelging van de eiken processierups.
Uiteraard zijn wij graag bereid om desgewenst onze speerpunten nader toe te lichten. 

Een ontvangstbevestiging en reactie stellen wij zeer op prijs. 

Met vriendelijke groet,

Namens de dorpsraad Vorstenbosch, 

Bart van Kessel, secretaris.
K.v.K.: 41082902

            Bankrekening: NL62RABO 0 1552.95.454


