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Betreft: Ontwerpbestemmingsplan Bergakkers III Vorstenbosch
Geachte leden van de commissie ruimtelijke zaken,


U heeft de notitie ‘Ontwerpbestemmingsplan Bergakkers III Vorstenbosch’ van het college ter opiniërende bespreking voorgelegd gekregen. Stichting Dorpsraad Vorstenbosch wil bij deze graag haar visie geven op deze notitie. 

Vorstenbosch is een mooi dorp met een hechte gemeenschap. Het verenigingsleven is rijk en veel inwoners zijn actief om de leefbaarheid te waarborgen en te verbeteren. Toch heeft Vorstenbosch ook zijn uitdagingen. Zo is er sprake van vergrijzing waardoor basisvoorzieningen in het gedrang komen en ook de basisschool te kampen heeft met dalende leerlingaantallen. De Dorpsraad pleit dan ook al jaren voor een constant aanbod van nieuwbouw woningen om de jongeren de kans te geven in het dorp te blijven wonen, senioren door te laten stromen naar levensloopbestendige woningen en nieuwkomers de ruimte te geven om te bouwen in Vorstenbosch. De laatste jaren is de behoefte voor nieuwbouwwoningen voldoende bewezen door de spoedige verkoop van de Dorpsrand en De Rietbeemden. De locaties zijn nagenoeg volledig verkocht waardoor er op dit moment geen nieuwbouwprojecten in Vorstenbosch zijn. De Dorpsraad is dan ook blij dat nu het bestemmingsplan Bergakkers III ter bespreking is voorgelegd. 

De Dorpsraad wil graag de volgende aanvullingen doen op de notitie:   

· Het woningbouwprogramma van 56 woningen kent een goede verdeling. Met name het belang van voldoende betaalbare starterswoningen willen wij onderstrepen. Het aantal sociale huurwoningen van 6 stuks past bij eerdere ervaringen waaruit blijkt dat er in de Vorstenbossche gemeenschap minder behoefte is aan huurwoningen en meer aan koopwoningen. 

· Een gemiddeld verwacht aantal van 5 te bouwen woningen per jaar vinden wij te beperkt op basis van de ervaringen bij de Dorpsrand en De Rietbeemden. Wij verwachten dat de behoefte aan het gemiddeld aantal te bouwen woningen per jaar bij de Bergakkers III hoger zal zijn. 

· Een fietspad tussen Bergakkers III en de Tipweg vinden wij belangrijk. Op deze wijze kunnen namelijk de kinderen uit deze wijk, maar ook Bergakkers I en II,  veilig de gebouwen van Stichting Jong Nederland, Stichting Jeugdbelangen en het tennispark aan de Tipweg bereiken. Wij hebben in januari 2018 verzocht aan het college van B&W om te bezien of dit fietspad in het bestemmingsplan meegenomen kan worden. Helaas hebben wij hier nog geen inhoudelijke reactie op mogen ontvangen. Wij willen dan ook nogmaals verzoeken te bezien of dit fietspad in het bestemmingsplan meegenomen kan worden. In de speerpuntennotitie van de Dorpsraad voor de nieuwe bestuursperiode 2018 - 2022 is dit fietspad ook nadrukkelijk benoemd. Deze speerpunten zijn aan al uw fracties toegezonden in de aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen van maart jl. 
· Voor het aan te leggen trapveldje geven wij het advies om dit in samenspraak met de huidige en toekomstige bewoners van de Bergakkers in te richten. Ook de mogelijke hinder in de wijk ten gevolge van het bouwverkeer verdient aandacht en dient in overleg met de bewoners zoveel mogelijk te worden beperkt. Indien nodig kunnen wij contact leggen met de buurtvereniging. 
· Wij staan er voor open om een gezamenlijke informatieavond te organiseren met de gemeente en de projectontwikkelaar voor potentiële kopers. Ook zouden wij graag met de projectontwikkelaar en de gemeente een gesprek willen hebben als het bestemmingsplan ter inzage ligt om te kijken in hoeverre we elkaar kunnen versterken bij dit project.

Tenslotte lezen wij in de notitie dat het bestemmingsplan pas ter inzage wordt gelegd als de notitie besproken is in de commissie en de anterieure overeenkomst met de projectontwikkelaar is getekend. Wij willen er op aandringen dat de ondertekening van de anterieure overeenkomst spoedig plaatsvindt om verdere vertragingen te voorkomen. 
Kortom: De Dorpsraad is een warm voorstander van de plannen zoals gepresenteerd in het bestemmingsplan Bergakkers III.  Het is van groot belang dat het bestemmingsplan zo spoedig mogelijk ter inzage komt, zodat er weer nieuwbouwmogelijkheden in Vorstenbosch zijn waarmee de leefbaarheid een positieve impuls krijgt. Wij verzoeken u om onze aanvullingen in de bespreking mee te nemen. 

Met vriendelijke groet,

Dorpsraad Vorstenbosch
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            Bankrekening: NL62RABO 0 1552.95.454


