Jaarverslag 2018 van de Dorpsraad Vorstenbosch.

Bevorderen van de leefbaarheid van het dorp Vorstenbosch voor haar inwoners is -evenals in voorgaande jaren- ook in 2018 weer leidend geweest voor de dorpsraad.
Wat belangrijke zaken die in 2018 de revue zijn gepasseerd op een rijtje. 
De multifunctionele accommodatie bij de Stuik.
Prominent op de eerste plaats wil ik natuurlijk de ontwikkelingen rond de bouw van een MFA aan gemeenschapshuis de Stuik even aanhalen. 

Het zit er aan te komen!! Begin oktober van dit jaar is de bouw gestart en in de zomer van 2019 kan Vorstenbosch beschikken over een multifunctionele accommodatie. Deze accommodatie zal goede mogelijkheden geven voor bewegingsonderwijs voor kinderen van de basisschool en binnensportactiviteiten. Daarnaast biedt een uitbreiding met een tussenzaal de mogelijkheid voor maatschappelijke activiteiten en een podiumfunctie bij evenementen. 
Hiermee gaat een grote wens vanuit het IDOP 2009 in vervulling. 
Om met ene Hazes te spreken: “het is een weg geweest met bloed, zweet en tranen”. 
Dat is echter ook zo weer allemaal vergeten, wanneer medio 2019 de accommodatie er uiteindelijk zal staan. 
Met dank aan de mensen die het geloof daarin zijn blijven houden en er aan zijn blijven trekken. Met name mogen hierbij de vertegenwoordigers van de dorpsraad en de vertegenwoordigers vanuit het bestuur van gemeenschapshuis “de Stuik” worden genoemd, die in werkgroepverband dit project voornamelijk hebben getrokken. Maar ook de voortreffelijke medewerking van het ambtelijk apparaat, het gemeentebestuur en uiteindelijk de gemeenteraad mogen niet onvermeld blijven. Laatstgenoemde gemeenteraad bleek immers gevoelig voor het plan en heeft daar - met hun eigen verantwoordelijkheid als bestuursorgaan- aan meegewerkt.
Woningbouw

Vorstenbosch is bijna uitgebouwd. De dorpsrand is volgebouwd en de woningbouw in de Peelstraat en de Rietbeemden zal in 2019 zijn voltooid.
Reden temeer dat woningbouw in 2018 in ons dorp weer een belangrijk onderwerp was voor de dorpsraad. Het tijdig en blijvend beschikbaar hebben van goede huisvesting voor de diverse doelgroepen is voor onze kern van groot belang. Dit zorgt er ook voor dat voorzieningen als de school, het winkelaanbod en een actief verenigingsleven in stand kunnen blijven. Woningbouw is dan ook in 2018 weer onderwerp van intensief overleg geweest tussen de gemeente en de dorpsraad. 
De Eggerlaan. 
In het plan Eggerlaan zal in 2019 gestart worden met de bouw van 7 levensloopbestendige woningen. De gemeente heeft toestemming gegeven om dit in CPO verband te realiseren, waarbij dit woningbouwproject bij voorrang is bestemd voor 60 plussers. De voorbereidingen voor de bouw zijn in handen gegeven van de stichting CPO Eggerlaan. In het totale plan is naast de bouw van de MFA en woningbouw ook de herinrichting van de openbare ruimte met het speelveld onderwerp van bespreking. Op 25 oktober jl is met direct betrokkenen een eerste overleg hierover geweest, waarbij een conceptplan is gepresenteerd waarop kon worden gereageerd. Begin 2019 zal dit een vervolg in bredere kring krijgen, waarbij zoveel mogelijk rekening zal worden gehouden met de inbreng zoals die in oktober jl is geleverd.
Bergakkers III.

Verder is bestemmingsplan Bergakkers III in voorbereiding. De bouwlocatie is daarvoor verworven en fasegewijs zal dit plan de ruimte geven voor een 55 tal woningen in de verschillende segmenten zoals starterswoningen, huurwoningen, tweekappers en vrije uitgifte kavels. Een projectontwikkelaar zal de bouw van de starterswoningen, de huurwoningen en de tweekappers voor zijn rekening nemen en de gemeente geeft een 15 tal vrije kavels uit voor de bouw van vrijstaande woningen.

Het bestemmingsplan Bergakkers III zal naar verwachting begin 2019 door de gemeenteraad kunnen worden vastgesteld en als alles meezit kan er dan ook vrij vlug met het bouwrijp maken en de bouw van de eerste woningen worden begonnen. Op 25 september jl is er een inloopbijeenkomst geweest in gemeenschapshuis “de Stuik” waar belangstellenden informatie over de bouwmogelijkheden in hebben kunnen winnen. 
Woningtoewijzingsbeleid door Mooiland.
Na intensieve bemoeienis door de dorpsraad hebben we in juli 2018 bericht gekregen van woonmaatschappij Mooiland, dat dit er toe heeft geleid dat het toewijzingsbeleid van de nieuwe levensloopbestendige huurwoningen aan het Liebregtsplein is aangepast. Ook voor de toekomst zal hier een voorrangsrecht gelden voor 60 plussers. Woonmaatschappij Mooiland zal voorts voor heel hun werkgebied gaan bezien welke complexen (hernieuwd) een leeftijdsindicatie krijgen. De oudere levensloopbestendige woningen aan het Liebregtsplein zullen in dit kader ook opnieuw worden beoordeeld.
Partneroverleg Buitengebied

De dorpsraad heeft met een bestuurslid en plaatselijke adviseurs ook in 2018 weer deelgenomen aan het partneroverleg buitengebied van de gemeente. Landschapsontwikkeling en natuur, het VAB beleid (vrijkomende agrarische bebouwing) en het geurbeleid zijn daar actuele gespreksonderwerpen. Mede door  de inbreng van de dorpsraadvertegenwoordiging is het bomenbeleidsplan en de beleidsnotitie  “Ervenplus en Zandwegen” tot stand gekomen. Ook de  invoering van de nieuwe omgevingswet en de daarbij horende  omgevingsvisie en omgevingsplan is punt van bespreking in het partneroverleg. In de omgevingsvisie worden ook de woonkernen meegenomen. De omgevingsvisie heeft betrekking op alle terreinen van de fysieke leefomgeving. In de voorbereiding zal aandacht zijn voor participatie van inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. Ook de hierna benoemde toekomstvisie ten aanzien van de verkeerssituatie in Vorstenbosch past hier in. 
Overleg van de dorpsraad met het College van Burgemeester en Wethouders.
In september 2018 heeft de dorpsraad hun jaarlijkse overleg gehad met het college van B. en W. In dit overleg zijn diverse onderwerpen aan de orde geweest. Een belangrijk gesprekspunt hierbij was burgerparticipatie.

De dorpsraad heeft in dit overleg aangegeven verheugd te zijn over de stappen die de gemeente wil zetten t.a.v. burgerparticipatie. De dorpsraad heeft hiervoor als pilot verkeer en infrastructuur benoemd. In de zogenaamde “Tafel van Bernheze” wordt gekeken welke rol door partijen over en weer kan worden ingenomen. De dorpsraad heeft aangegeven dat zij graag in een vroegtijdig stadium betrokken wil worden bij maatregelen in het kader van verkeer en infrastructurele voorzieningen. Samen met belanghebbenden kan gekeken worden naar de mogelijke samenhang tussen de gewenste voorzieningen, waarbij ook oog zal zijn voor eventuele tegengestelde belangen. In dit kader zal er vanaf 2019 met inwoners gesproken worden over de herinrichting van de Heuvel/Kerkstraat en zullen ook knelpunten zoals de gevaarlijke kruising Lendersgat/Derptweg en de wens voor een fietspad vanuit Bergakkers naar de Tipweg worden besproken. Ten aanzien van dit fietspad ligt er een brief van de dorpsraad ter afhandeling bij de gemeente. Ook de Kampweg zal opnieuw onderwerp van gesprek moeten worden, nu voorgenomen maatregelen - na overleg met aanwonenden- enigszins in het slop zijn geraakt.

In het betreffende overleg met het college is ook de afspraak gemaakt dat burgemeester Moorman in deze jaarvergadering in zal gaan op de provinciale pilot “bestrijding van criminaliteit in het buitengebied”. De doelstelling daarvan is mensen weerbaar te maken, mee te denken ten aanzien van de invulling/herbestemming van vrijkomende agrarische gebouwen en het meldingsbereid maken van inwoners m.b.t. verdachte situaties.
Een lichtpuntje.
Op verzoek van de dorpsraad heeft de gemeente in de begroting van 2018 geld opgenomen om de verlichting richting Veghel te verbeteren door het bijplaatsen van een aantal lichtmasten. De uitvoering hiervan is medio november gestart en op dit moment al voltooid. Het donkere stuk in dit fietspad is dus voortaan ook verlicht.
Kunstwerk “de Hand”.

Bij de bouw van de woningen aan het Liebregtsplein is het kunstwerk “de Hand” tijdelijk verwijderd. Al ras is door medewerkers van de gemeente geconstateerd dat dit kunstwerk door betonrot niet meer te redden viel. Het is dan ook vernietigd en in overleg met de gemeente en inwoners zal worden bezien of er een ander kunstwerk in de omgeving van de Stuik terug dient te komen. In het kader van de herinrichting van de openbare ruimte in dit gebied, kan hierover worden gediscussieerd in de in januari a.s. te houden dorpsbijeenkomst.  Indien er een kunstwerk of ander attribuut wordt gewenst, gaat de voorkeur van de dorpsraad uit naar een ontwerp dat “het handen uit de mouwen steken” door de dorpsgemeenschap symboliseert.
Het Ommetje Vorstenbosch.
Al enige tijd is geconstateerd dat het bestaande ommetje Vorstenbosch niet meer voldeed. Door verandering van het gebied wat het ommetje doorkruiste was dit voor wandelaars niet meer aantrekkelijk. Met enkele leden van de dorpsraad is daarom een nieuw ommetje uitgezet, dat meer richting Bedaf loopt. In samenwerking met de klusdienst van stichting zorgvoorzieningen hopen we nog dit jaar de bewegwijzering voor dit nieuw ommetje uit te voeren. In een later stadium zal dan nieuw informatiemateriaal hiervoor worden vervaardigd. Zodra het nieuwe ommetje is voorzien van de bewegwijzering zal de nieuwe wandelroute  worden bekend gemaakt in de parochieberichten en op de site van de dorpsraad en Vorstenbosch-info.
De dorpsraad zelf.

De dorpsraad is in 2018 elf maal voor een reguliere bestuursvergadering bijeen geweest. Daarnaast hebben delegaties uit het bestuur diverse malen overleg gevoerd met derden, mede ter uitvoering van projecten. Ook heeft de dorpsraad hun speerpunten voor de bestuursperiode van de gemeenteraad voor 2018-2022 aan alle fracties van de gemeenteraad kenbaar gemaakt.
Verder heeft de dorpsraad met enige regelmaat vergaderingen van de raadscommissies en de gemeenteraad bijgewoond. 
Bestuursmutaties binnen de dorpsraad in 2018.

Begin 2018 bestond de dorpsraad uit 9 leden. In 2018 zijn er 3 nieuwe leden toegetreden en in deze jaarvergadering treedt er 1 lid af, zodat de dorpsraad na vandaag nog uit 11 leden bestaat. Tijdens de dorpsraadvergadering in september jl is aan de hand van taakvelden voor de dorpsraad een nieuwe taakverdeling gemaakt, waarbij er rekening mee is gehouden dat binnen afzienbare tijd nog enkele leden afscheid zullen nemen. De vernieuwde dorpsraad is voorbereid op haar taak en zal de ingeslagen weg een goed vervolg geven. Wellicht op een iets andere wijze, maar zeker niet minder. Ik wens ze daarbij veel succes toe.
Ik dank u voor uw aandacht.

12 december 2018
Secretaris Dorpsraad Vorstenbosch. 
Bart van Kessel
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